

# Η Αδιαφορία της Ελλάδας και η Αγνοημένη Παροικία μας



Έρευνα και επιμέλεια κειμένων:  
Δημήτρης Συμεωνίδης JP

## Μέρος Β

### Ας έρθουμε τώρα στην Αυστραλία και ειδικά στο Σύδνεϋ

**Μ**ετά από τα παραπάνω βγαίνει το συμπέρασμα ότι δεν πρέπει να περιμένουμε καμμία βοήθεια από την Ελλάδα και ότι κάνουμε πρέπει εμείς οι ίδιοι εδώ να ενεργοποιηθούμε, να ενωθούμε, να παραμεριστούν οι κομματικές αντιπαράθεσεις και τα οφέλη και να φτιάξουμε με δικά μας χρήματα Ένα Πολιτιστικό Κέντρο στους αντίποδες με παραρτήματα στις πόλεις που ζουν Έλληνες. Υπάρχει μεγάλη ανάγκη για την δημιουργία αυτού του Κέντρου Πολιτισμού.

### Να δημιουργήσουμε ταμείο Ελληνικής παροικίας.

Στο παρελθόν κάθε προσπάθεια τερματίστηκε. Χάσαμε την ευκαιρία με την Ελληνική Λέσχη που της παραχωρούσε ο Πρέμιερ της ΝΝΟ το διπλανό κτίριο με ένα μικρό ποσό, αλλά έγιναν παρατυπίες και χάθηκε η ευκαιρία. Να γίνει μια διακρατική συμφωνία και το καταστατικό να έχει τέτοια δομή ώστε να αποφευχθεί κάθε εκτροπή των κανόνων. Μάλιστα είχα κάνει και πρόταση να ιδρυθεί Ελληνικό Ινστιτούτο όπως έχουν οι Γάλλοι και οι Γερμανοί, σε ένα συνέδριο που έγινε στην Μελβούρνη που ήταν παρών και ο Γιώργος Παπανδρέου. Τότε ένα κομματικό παροικιακό στέλεχος του ΠΑΣΟΚ με πλησίασε και μου είπε να τονίσω ότι πρέπει να είναι η συμμετοχή δωρεάν. Βλέπετε ήταν Σοσιαλιστική Κυβέρνηση. Από ότι αντιλαμβανόμεθα δεν υπάρχει περίπτωση από τις Ελληνικές κυβερνήσεις να συμβάλλουν για την ίδρυση τέτοιου ιδρύματος στους αντίποδες με παραρτήματα στις διάφορες πόλεις. Όλοι οι συμπάροικοι έχουμε χρέος να υψώσουμε την φωνή μας στους ταγούς της παροικίας.

Πάντως στο Σύδνεϋ γι' αυτήν την κατάντια φταίνε οι οργανισμοί που μέχρι σήμερα δεν έχουν κατορθώσει να συνεννοηθούν για κάτι σωστό αλλά πολλοί οργανισμοί έχουν πουλήσει τα κτίριά τους. Μεγάλη ευθύνη φέρει η Ελληνική Κοινότητα. Το 1973 τους πλησίασα για να γίνει βιβλιοθήκη και ο Γ. Γραμματέας μου απάντησε «Με σένα θα ασχολούμεθα έχουμε άλλα προβλήματα». Μετά από αρκετά χρόνια πλησίασα τον νέο Γ. Γραμματέα και του μίλησα για την αναγκαιότητα ίδρυσης πολιτιστικού κέντρου και μου είπε κατά λέξη «Το Τραίνο Έφυγε». Την εποχή εκείνη ήταν απασχολημένοι οι κομματικοί ταγείς να γεμίζουν τα αεροπλάνα της Ολυμπιακής Αεροπορίας και να στέλνουν δωρεάν τον κόσμο με την δικαιολογία να ψηφίσουν στις εκλογές και βεβαίως να κάνουν και διακοπές. Αποτέλεσμα η Ολυμπιακή στο τέλος χρεωκόπησε.

### Στις 17/04/08 έστειλα ένα γράμμα σε διάφορους οργανισμούς για τις

«Γλωσσικές και Πολιτιστικές Ανάγκες των Ελλήνων της Νέας Νοτίου Ουαλίας» καθώς επίσης και στον Πρόεδρο της Ν.Δ του Σύδνεϋ αλλά ούτε που απάντησε.



### Εν συντομία οι προτάσεις που έκανα

1. Να διοριστούν στα κατά τόπους Προξενεία Πολιτιστικοί Ακόλουθοι που θα συνεργάζονται με τους παροικιακούς φορείς και εφόσον τα διάφορα σωματεία παρουσιάζουν τα επίσημα προγράμματά τους θα επιχορηγούνται. . Είχε γίνει απόπειρα να διοριστεί ένας Έλληνας συμπάροικος αλλά μόλις ανέλαβε το ΠΑΣΟΚ την διακυβέρνηση της χώρας, ο νέος ακόλουθος Τύπου έστειλε τηλεπολιότυπο ( φαξ) στην Ελληνική Κυβέρνηση και είπε «σταματήστε διορισμό φάκελος ακολουθεί»
2. Να βρεθεί χώρος να στεγαστεί βιβλιοθήκη και να λειτουργεί με πλήρη εξοπλισμό. (Ιδίως σήμερα που οι δημόσιες βιβλιοθήκες αποσύρουν τα Ελληνικά βιβλία ). Πρέπει να συγκεντρωθούν όλα τα αρχεία της παροικίας και να ταξινομηθούν μέχρι στιγμής τα περισσότερα πετιούνται στον κάλαθο των αχρήστων.
3. Να βρεθεί χώρος ανεξάρτητος να γίνονται διάφορες εκδηλώσεις. Υπάρχουν πολλά σωματεία που έχουν κτίρια τα οποία κάλλιστα μπορούν να αξιοποιηθούν από την Ελληνική παροικία.
4. Το ιδανικότερο θα είναι να δημιουργηθεί ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ με διακρατική συμφωνία μεταξύ Ελλάδος και Αυστραλίας και το κέντρο να διοικείται από ανεξάρτητη επιτροπή. Στο κέντρο αυτό θα στεγαστούν όσα προανέφερα: Βιβλιοθήκη, Αρχαιοθήκη, Ανοικτό Πανεπιστήμιο, Αίθουσα Συνεδριάσεων, Μαθήματα Ηλεκτρονικών Υπολογιστών. Επιπροσθέτως στον χώρο αυτό θα υπάρχει και θέατρο και θα γίνονται επιμορφωτικά σεμινάρια και διαλέξεις τόσο στα Ελληνικά όσο και στα Αγγλικά με σκοπό την διάδοση του Ελληνικού Πολιτισμού και στους Αυστραλούς. Κάθε δύο χρόνια να βραβεύονται άτομα

που έχουν συμβάλει στον πολιτισμό και στην ειρήνη ανεξαρτήτως εθνικότητας με αυτό τον τρόπο θα δημιουργήσουμε φιλέλληνες ιδίως τώρα που βαλλόμεθα από παντού. Δυστυχώς το ανοικτό Πανεπιστήμιο διαλύθηκε.

5. Να εκδίδεται ένα Ελληνικό Περιοδικό Πολιτιστικού περιεχομένου. Είναι προσβολή να μην υπάρχει ένα σοβαρό περιοδικό. Σε αυτό μπορεί να συμβάλλει και η Έδρα των Νεοελληνικών του Πανεπιστημίου του Σύδνεϋ

6. Επίσης οι Έλληνες εκδότες να ανοίξουν ένα βιβλιοπωλείο στο Σύδνεϋ και να έχουν τιμές προσιτές στον κόσμο .Το βιβλίο έχει γίνει είδος πολυτελείας. Τα βιβλία μπορούν να εκδίδονται στην Αυστραλία. Οι Έλληνες εκδότες μου είπαν ότι είναι δύσκολο γιατί δεν μπορεί να υπάρχει έλεγχος.

7. Να δημιουργηθεί ένας κατάλογος μελών των διαφόρων σωματείων και να υπάρχει συντονισμός όταν γίνεται μία εκδήλωση και όχι την ίδια μέρα να γίνονται εκδηλώσεις σε διάφορα μέρη με αποτέλεσμα να μην υπάρχουν αρκετά άτομα σε κάθε εκδήλωση. Αυτή είναι μία μικρή έκθεση για τις Πολιτιστικές ανάγκες της Ελληνικής Παροικίας του Σύδνεϋ και ΝΝΟ. Θα μπορούσα να κάνω μια εκτεταμένη έκθεση αλλά γνωρίζω ότι δεν υπάρχει σύμπνοια και μέχρι στιγμής νιώθω απογοητευμένος. Έχω κάνει μερικές αλλαγές στην έκθεση γιατί έχουν περάσει αρκετά χρόνια από τότε.

8. Να δημιουργηθεί Υπουργείο Αποδήμου Ελληνισμού και να καταργηθεί η Γενική Γραμματεία Αποδήμου Ελληνισμού γιατί δεν είμαστε ποδοσφαιρική ομάδα.

Η συνέχεια την άλλη Παρασκευή

**Το ιδανικότερο θα είναι να δημιουργηθεί ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ με διακρατική συμφωνία μεταξύ Ελλάδος και Αυστραλίας και το κέντρο να διοικείται από ανεξάρτητη επιτροπή.**